



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 ноября 1931 г.

# КНОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



## Животноводство

### Они не подведут

Братья Булат и Гайса Мамбетовы работают скотниками в Центральном отделении МУСП "Маканский". Они ухаживают за телятами в возрасте от трех месяцев до одного года.

-Ребята надежные, добросовестные. В паре работают не первый год, - рассказывают

о Мамбетовых главный зоотехник хозяйства Г.Мухамедьянов. - Ухаживают за группой телят более девяноста голов. Всю работу выполняют сами: и сено завозят, и кашу варят. Среднесуточный привес каждой головы достигает 700 граммов. С такими животноводами

можно работать, не подведут.

Никому не секрет, что молодежь на ферму особо не стремится. Причин достаточно, да и работа не из легких.

Несмотря ни на что, братья Булат и Гайса на выбранную ими работу не жалуются. С утра, спозаранку, они уже здесь, среди телят, сразу за дело берутся.

Т.Фатихов.

На снимке: Булат Мамбетов.

Фото И.Узбекова.



Механизаторы и рабочие МТМ второго отделения МУСП "Бузавлыкский" хорошо понимают, что, действительно, весенний день - год кормит. Первое, что бросается в глаза, это аккуратно выстроенная в ряд техника, а второе - рабочая атмосфера в мастерских.

Рассказывая о ходе ремонта тракторов, подготовке техники к началу весенне-полевых работ, управляющий отделением К.Н.Гайнуллин отметил следующее:

-Основная часть тракторов, а в нашем отделении их всего 23 единицы, из них 12 тяжелых и 8 колесных, предназначенные для проведения посевных работ, уже готовы. Два "Алтая" находятся в стадии завершения ремонта. Завершается ремонт сеялок, а остальной инвентарь полностью готов к выходу в поле. Проблему с запасными частями

## Навстречу посевной

### Весна не застанет врасплох

для техники решаем, исключительно, своими силами, используем разные варианты - выезжаем в соседние хозяйства, находим, меняем на бартер, а те механизмы, которые можно отремонтировать - реставрируем у себя. Благо, у нас имеются необходимые условия, в мастерских и тепло, и светло. Благодаря "золотым рукам" нашего токаря Александра Исаева, кузнечика Булада Ятимова при ремонте техники многие вопросы, как говорится, решаются "не отходя от кассы". Механизаторы ощущают постоянную поддержку со стороны бригадира по полеводству Ф.Ф.Тавлыкаева и ме-

ханика И.С.Исянбаева. Ребята настроены оптимистично. Когда есть такие механизаторы, как Хабир Тавлыкаев, Тагир Сабитов, Нияз Субхангулов, Расих Тулябаев и другие, мы сделаем все от нас зависящее, чтобы хорошо провести посевые работы.

На закрытие влаги пусть только колесные трактора МТЗ-80 в целях экономии горючесмазочных материалов. В прошлом году провели эксперимент, наши расчеты оправдались.

Как заверил в конце нашей беседы управляющий отделением К.Н.Гайнуллин, как и в прошлые годы весна не застанет бузавлыков врасплох.

Т.Ишемгулов.

## Мелочи жизни

### Напиток, укрепляющий здоровье

1 столовую ложку меда смешать с 1 чайной ложкой масла и 2 взбитыми яйцами. Непрестанно помешивая, влить в массу 1 стакан юльченого молока. Перед подачей на стол добавить ванилин.

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

По данным Министерства здравоохранения РБ, в 1996-2000 гг. средняя продолжительность жизни мужчин в нашей республике в среднем достигала 57,9, женщин - 68,8 лет. Этот показатель намного ниже, чем в развитых странах Европы, Азии и Америки (в Германии и США средняя продолжительность жизни - 73 года, в Японии мужчины в среднем живут 75, женщины - 80 лет).

## Истины

Можно забыть того, с кем смеялся, но никогда не забыть того, с кем вместе плакал.  
Джебран.



№ 31 (8854)

ЧЕТВЕРГ

20

МАРТА

2003 год

## Конкурс

В рамках объявленного по Республике Башкортостан Года спорта и здорового образа жизни редакция газеты "К новой жизни" объявляет творческий конкурс "ФИЗКУЛЬТУРА, СПОРТ И ЗОЖ - ТЫ БЕЗ НИХ НЕ ПРОЖИВЕШЬ"

Конкурс проводится по следующим номинациям: очерк; рассказ; стихотворение; фотозарисовка; рисунок. Мы ждем от вас работ, посвященных пропаганде физкультуры и спорта, здорового образа жизни, работ, рассказывающих о тех, кто живет рядом с вами, ведущих здоровый образ жизни и, несмотря на повседневную занятость, находящих время для занятий спортом.

Вы можете попытать свои силы в стихосложении, фотографировании (пусть кадр один, но какой!), а тем, кто помладше, советуем попробовать отразить свои мысли при помощи кисти и красок на бумаге.

Думаем, что ваши работы будут отличаться актуальностью и общественной значимостью содержания.

Конкурс проводится с 1 марта по 31 декабря 2003 года. Его итоги будут подведены к 1 февраля 2004 г.

Возраст конкурсантов не ограничен. Победителей ждут призы. Лучшие работы будут опубликованы на страницах районной газеты.

Ваших писем с пометкой "На конкурс" ждем по адресу: с.Акъяр, пр.Славата Юлаева, 41.

## Шахматный турнир

### Приз редакции — СИЛЬНЕЙШИМ



Центрального отделения МУСП "Акъярский", ЗАО "Бурибаевский ГОК", ЦРБ, ДРСУ, администрации района

Успешно выступали семейные команды Кудабаевых из с. Федоровка и Рахматуллиных с. Акъяр.

Последние годы организовали команды ветеранов ВОВ и труда и сборная пенсионеров районного центра.

Как мы отметили выше, и в этом году 29 марта в 10.00 часов в здании спорткомплекса с. Акъяр состоится турнир на переходящий ку-

бок учрежденный районной газетой "К новой жизни". Соревнования проводятся по швейцарскому методу, по доскам. Состав команды состоит из четырех участников: трое мужчин и одна женщина.

Призывают руководителей организаций, предприятий и хозяйств района принять активное участие в организации подготовки и выезды команда на турнир.

Сильнейших ждут переходящий кубок и призы редакции!



## Определились финалисты

15 марта в спортивных залах Акъярских СШ №№ 1 и № 2, ДЮСШ кипели нешуточные страсти, где проходили зональные соревнования по волейболу среди женских и мужских команд. Зауралья, посвященные Году спорта и здорового образа жизни.

В соревнованиях женских команд, никому не дав усомниться в своей сии, I место по праву заняли спортсменки Баймакского района. На втором месте - наши волейболистки, на третьем - спортсменки Зяннуринского района.

Мужчины были разделены на две подгруппы, откуда по две сильнейшие команды выходили в финальную путь. Из первой

подгруппы вышли спортсмены Хайбуллинского Зяннуринского, из второй - спортсмены Баймакского Зяннуринского районов.

Игры сильнейшей четверки никого не оставили равнодушным. Все игры прошли в упорной, равной борьбе, результаты были непредсказуемы. В итоге фортуна была благосклонна к более опытным зяннуринцам, занявшим I место.

На втором месте - молодая, перспективная команда нашего района, третьими стали спортсмены Баймакского района.

Команды, занявшие I-II места, завоевали право участвовать на финальных соревнованиях, которые будут проводиться 4-6 апреля.

Р.Муртаев.



## Календарь

20 марта	Восход	7.20	21 марта	Восход	7.18
	Заход	19.28		Заход	19.30
	Долг. дня	12.08		Долг. дня	12.12

Все чаще видим мы по телевидению, слышим по радио, читаем в прессе о наркоманах и наркомании. Умом мы понимаем, что это где-то ря-

команией в республике считаются города Октябрьский, Туймазы, Кумертау, так как именно через эти города проходит путь транспортировки

## Бороться нам придется вместе

дом, но у большинства из нас глубоко в душе есть уверенность: меня это не касается, это другой мир. Наркотики для нас - это что-то чужое, далекое, невозможное, и все же в сердце закрадывается сомнение и страх "А вдруг все это придет и ко мне, ударит в самое чувственное, незащищенное место - в моего ребенка?". Но многие родители уверены, что наркотики в нашей жизни - это удел неблагополучной семьи. Эти родители думают: "С моим этого не случится, у нас всего хватает: еды, одежды, развлечений. Это может произойти с кем угодно, только не с моим ребенком, в этом я уверен, я его хорошо знаю". К сожалению, они нередко ошибаются.

Цифры свидетельствуют - на первом месте по количеству больных нар-

ки наркотиков. Тревожит, что и наш Хайбуллинский район удобно расположен на границе нашей республики с Оренбургской областью, на пути возможного передвижения наркотиков. Это заставляет серьезно задуматься и поднять тревогу, хотя официально зарегистрированных наркоманов у нас нет.

Когда готовила материалы, проводила анонимные анкетирования в отдельных старших классах школ, в группах ПУ-110, в компании 12-14 летних подростков, задала такой вопрос: "Есть ли среди твоих знакомых, кто, хотя бы раз, попробовал наркотические средства?" Из десятиклассников одной из школ утвердительно ответили четверо, в компании подростков - двое, из учащихся ПУ-110 - пятеро. Это уже

тревога. Вот почему сегодня, как никогда, нужна мощная профилактическая работа в школах.

Всем нам следует научиться выявлять наркоманов, виновников этого преступления, т.е. продавцов, поставщиков и не скрывать. Это в интересах школ, родителей, общественности. Теперь важно не упустить время, чтобы дети не оказались

**НАРКОМАНИЯ** подстерегает прежде всего неопытных, молодых. На глазах родителей погибает ребенок, самый дорогой человек. И хотя не всегда это заметно, но часто главный ответчик - семья. Там, где забыли о душе ребенка, где нет тепла, заботы, добра, понимания, где каждый живет сам по

## Стоит ли менять жизнь на наркотики

пресечь распространение дурмана.

Исключительно важно "поймать момент", когда подросток начинает пробовать и употреблять психоактивное вещество.

уместными причинами, изобретая каждый раз новые причины - возможно исчезновение денег или вещей из дома.

5. Всевозрастающая скрытность (перестает интересоваться внутрисемейными проблемами). Не хочет знакомить вас с новыми друзьями, его телефонные разговоры вам не понятны.

6. Стремление к единению, постоянно старается оставаться один.

7. Заметное падение интереса к учебе и прежним увлечениям.

8. Изменение размера зрачков (от суженных в точку до расширенных с "исчезнением" радужки), которое не зависит от освещенности.

9. Нарушение координации, когда движения становятся неуклюжими и порывистыми.

10. Повышенная агрессивность.

11. Следы от уколов и порезов, пятна на руках и ногах по ходу вен.

12. Наличие у ребенка (подростка) чайных ложек или узких полых трубочек, шприцов или игл от них.

13. Наличие капсул, таблеток, порошков, пузырьков из под лекарственных или химических препаратов.

14. Папиросы (особенно "Беломор") в пачках из-под сигарет.

15. В комнате посторонний, сладковатый запах - курил "травку".

Как утверждают специалисты Российской наркологической ассоциации, если у Вашего ребенка имеются хотя бы 5-6 из этих признаков, то вы можете всерьез опасаться самого страшного.

Что необходимо делать:

- внимательно наблюдать за ребенком;

- спокойно обсудить ситуацию с ребенком;

- не надо впадать в панику, читать нотации, угрожать и запугивать ребенка;

- найти, что можно изменить в своем поведении, чтобы воздействовать на ситуацию.

А.Хунафин, врач-нарколог.

# НЕТ - наркотикам!

### СПРАВКА

Слово "наркомания" происходит от греческих слов "нарко" - сон, определение, онемение, и "мания" - страсть, безумие. Это общее название болезней, которые проявляются во влечении к постоянному приему наркотических средств, вследствие психологической и физической зависимости от них.

втянутыми в этот "безумный мир". Прошло время, когда можно было уповать, что эта беда обойдет тебя и твоих близких стороной, перекладывать ответственность друг на друга.

Наркомания - проблема всех и каждого, и бороться нам придется вместе.

**А.Г.Языкова,**  
начальник РОВД Хайбуллинского района:

-Чтобы эффективно вести борьбу против наркомании необходимо в школах возобновить работу наркопостов и проводить регулярно занятия с членами наркопостов. Срочно укрепить южную границу района - это строительство контрольного поста милиции (КПМ) и закрытие обездоленной дороги Таштагай-Подольск.

**Е.П.Волошина,**  
инспектор ИДН:

-Прежде всего нужно активизировать работу с детьми учителям, классным руководителям, родителям. Ведь к наркотикам людей толкает часто неумение справиться с проблемами жизни. Есть просьба к классным руководителям: активнее приглашайте инспекторов ИДН, нарколога на родительские, классные собрания, на классные часы.

### ЧИФРЫ ИЗ ИНТЕРНЕТА И РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ПЕЧАТИ

В республике количество зарегистрированных наркоманов - 5 тыс. 149, число употребляющих наркотики - 1 тыс. 649, из них 33,9% - школьники.

- ◆ 75% ВИЧ-инфицированных - наркоманы.
- ◆ 86% наркоманов люди в возрасте от 15 до 30 лет.
- ◆ Средняя продолжительность жизни наркоманов 4,5 лет.
- ◆ В 2000 году от передозировки наркотических веществ 262 подростков покинули этот мир.

ОСТАНОВИСЬ!!!



себе, где детская душа не получает отклика - там подрывы и надломы характера. Бродяги, подвалные и уличные группы - школа для наркомании и криминального поведения. От наркомании до уголовного преступления - один шаг. Главное внимание в борьбе с наркотическим дурманом должно быть направлено на профилактику. Предупредить зло всегда легче. Пропаганда должна стать активнее, особенно среди молодежи. Надо прямо и открыто говорить об этом злешнем враге. Это поможет

**Родители и педагоги!**  
Это вы обязаны знать.  
Признаки, по которым следует заподозрить потребление подростком наркотиков.

1. Резкие и частые изменения настроения вне зависимости от ситуации.

2. Заторможенность (до сонливого состояния) или излишняя бодрость, двигательная активность, говорливость.

3. Нарушение ритма сна и бодрствования (бодрствует по ночам и спит днем).

4. Наращающая потребность в деньгах, обоснованная явно не-

По всему миру свыше 200 млн. человек употребляют наркотики. Количество потребителей неуклонно растет.

На лечение одного наркомана тратится до 20 тыс. долларов в год.

Каждая седьмая авария со смертельным исходом происходит по вине водителя-наркомана.

Каждый наркоман ежегодно вовлекает в свое занятие 12-15 человек.

-Тебе трудно... Родители не понимают... Подавляют старшие... Сверстники не хотят общаться... Бросила

любимая девушка... Почему?

Как бороться с этим? Стоит ли хвататься за наркотики? Ведь от проблем не убежишь - они в самом тебе.

**НО НАРКОТИКИ -НЕ РЕШЕНИЕ !**

Кто же самый нежный и ласковый, самый щедрый и добрый на свете человек? А кто напевает нам колыбельную перед сном, читает сказки? Кто же, наконец, пеет вкусные пироги и блины? Конечно же, это наши любимые бабушки. В д. Больше-

"Любимое угощение моих внуков" - так назывался следующий конкурс. Башкирские национальные блюда: корот, чак-чак, сесе икмак, кубок май, а также торты были представлены членам жюри.

На все нужны умелые

### Конкурсы

## "Супербабушка"

Абиш прошел конкурс "Супербабушка", посвященный женскому дню - 8 Марта, где наши мастерицы - бабушки проявили себя в качестве модельеров, певцов, танцовщиц...

Участвовали в нем пять самых смелых, энергичных и находчивых бабушек. Сначала они познакомили нас с собой, где понравилась визитка Зулькабиры инэй Илимбетовой, мамы водителя автобуса - Ильмира агай, которая сразу "предупредила" членов жюри: "Уважаемые жюри!

Ставить "2" не спеши,  
Не оцените на "5".

Вам автобуса не видать!"

Второй конкурс - музыкальный. Плачет грудной ребенок - как его успокоить? Мы услышали душевые колыбельные песни, которые когда-то пелись устами бабушек. Здесь артистично и оригинально выступила Роза инэй.

руки: и приготовить блюдо, и сшить платье. В качестве модельеров и манекенщиц бабульки выступили на "отлично". Это был самый интересный и яркий конкурс. Зрители с изумлением смотрели показ мод: костюм для пионерок, для маленьких девочек и для детей 3-5 лет. Вы, наверное, уже представляете восхищенные глаза, бурные аплодисменты... Фагия инэй в школьной форме для девочек 7-8 классов сразила всех.

Вальс, вальс. Одна за другую закружили на сцене танцовщицы, приговаривая: "Разве стареет сердце?!"

Последнее испытание - веселые частушки. Всем понравилось пение Гульнур инэй Аминевой. Она стала обладательницей звания "Супербабушка". Поздравляем! А самой веселой бабушкой оказалась Зулькабира Илимбетова, самой энергичной - Роза

Рахимгулова, самой нежной - Нурия Аминева, самой молодой - Фагиля Аминева. Молодцы!

Вот так и завершилось состязание. Все остались довольны. На мой вопрос конкурсанткам: "Нужны ли такие конкурсы?", ответила Нурия инэй: "Побольше бы проводились такие конкурсы. Ведь мы хоть и старенькие, сердце-то у нас молодое!" И я увидела в ее глазах столько энергии, столько боевого энтузиазма!

В перерывах звучали песни Г.Турушевой и Г. Аминевой. А также мое внимание привлекла Галия инэй, которая прочитала стихотворение "Вазям" собственного сочинения. Ей 74 года, еще она красиво поет. Вместе с Гайнисламом олатай Ибрагимовым они прожили 50 лет и вырастили семерых детей. А стихи она пишет в основном про войну, про суроющую жизнь 40-х годов. Ведь ей пришлось пережить трагедию тех лет. И сейчас, будучи уже бабушкой, она желает молодому поколению мира и спокойствия, дружбы и согласия.

Вот с такими прекрасными людьми я познакомилась в д. Абиш. Спасибо организатору и ведущей Айгуль Аминевой за приятную встречу, а также И.Аралбаеву за музыкальное оформление.

Карлугас  
Ишемгулов.

### Вы можете гордиться

Радостное сообщение на днях получили жители села Байгускар Сагит и Зухра Баймурзины. Командир воинской части, где служит их сын Расуль, сообщает: "Ваш сын Расуль за период службы показал себя только с положительной стороны. Возложеные обязанности выполняет с честью и полностью. Вы можете гордиться своим сыном, спасибо Вам за хорошее воспитание".

Расуль успешно окончил бухгалтерское отделение Зилаирского сельхозтехникума, а осенью 2001 года призвался в армию. Сегодня он дослужился до звания сержанта, командаира отделения.

В селе Расуля знают как трудолюбивого, умного парня и верят, что на службе он не подведет. Родители и родственники с нетерпением ждут его возвращения.

На снимке: сержант Р.Баймурзин.

В 2002 г. на территории Хайбуллинского района РБ было совершено 186 тяжких и особо тяжких преступлений, из них 7- это грабежи, то есть открытые хищения имущества граждан и предприятий.

Согласно ст. 161 УК РФ грабеж выражается в открытом хищении чужого имущества. Открытый, явный для окружающих, а потому и дерзкий способ изъятия имущественных ценностей из чужого владения - отличительное свойство грабежа, придающее ему специфическое своеобразие. Грабитель открыто, грубо нарушает сложившиеся в обществе отношения к собственности, прибегая при этом, нередко, к физическому или психическому насилию над личностью, демонстративно, на глазах у присутствующих, игнорирует требования уголовного закона, что существенно повышает опасность совершаемых им противоправных действий, усиливает резко отрицательную морально-нравственную оценку его противозаконного поведения. При этом физическое или психическое насилие выступают при совершении грабежа в двух качествах: средства открытого изъятия имущества и средства удержания уже изъятого имущества.

Основной объект грабежа совпадает по своему социальному-экономическому содержанию с объектами иных форм хищения чужого имущества.

Однако, учитывая, что в соответствии с законом грабеж может быть соединен с насилием, не опасным для жизни или здоровья, либо с угрозой, такого насилия, следует признать, что в качестве факультативного объекта уголовно-правовой



### Знай свои права

## За безопасность жизни и сохранность имущества

охраны от данного посягательства может выступать телесная неприкосновенность гражданина, потерпевшего от преступления.

Основными причинами и условиями способствующими совершению преступлений данного вида являются:

злоупотребление спиртными напитками, как лицами, совершающими преступление, так и потерпевшими;

безднадзорность подростков, безразличное отношение в семье, школе и на производстве к их воспитанию, интересам, образу жизни, нередко приводящее к тому, что подросток совершает преступление или сам становится его жертвой;

плохая организация охраны материальных ценностей в учреждениях, организаци-

### Духовная ценность

## "Душа обязана трудиться..."

Постановлением Правительства Российской Федерации "О Федеральной целевой программе "Дети России" на 2003-2006 годы" дан старт 4-му этапу программы. Он включает в себя подпрограмму "Одаренные дети". Одной из главных задач ее является воспитание души и духовности.

Каждое время выносит на вершину общественного внимания свои актуальные вопросы. Сегодня, после долгих лет молчания, пытаются заговорить о душе и духовности. Иногда это выходит натянуто и не естественно. Но если речь идет о подрастающем поколении, то вопросы воспитания души надо воспринимать и решать со всей искренностью и серьезностью - так, как это происходило на отчетно-творческом концерте учащихся Бурибаевской музыкальной школы.

Отчетный концерт - это не мероприятие для особо талантливых и избранных, скорее, это возможность раскрыть себя всем инициативным ребятам и их неравнодушным педагогам. В результате возникает творческое сотрудничество ребенка и взрослого, в ходе которого происходит взаимное обогащение. В итоге - процесс воспитания души тоже становится обоядным: совершенствуется не только ребенок, но и наставник. Он отдает частичку себя, частичку своей души - и получает взамен новые эмоции, а главное - ощущение правильности совершенного.

И педагоги музыкальной школы п. Бурибай М.В. Гавриш, А.Ю. Евтюева, М.Т. Амантаева, Ф.Р. Атанов, А.В. Галина, А.Р. Тугузбаева доказали это и заслужили в этот вечер аплодисменты и добрые слова за своих учеников.

А ученики не подвели своих наставников,

очень эмоционально, артистично, вдохновенно и с задором выступили перед зрителями с. Акъяр. Зрителей приятно удивила грамотная, уверенная игра на баяне Артема Шалашова, Юлии Суриной, на фортепиано Марии Ахметзяновой, Артура Альтдинова, Елены Тарасовой, игра сестер Паршиных, Татьяны Ильиной и Лины Алказ.

Хорошо и слаженно выступили ансамбль кураистов и его солисты, красиво, чистыми голосами и без "белого звука" исполнили песни младшие и старшие хоровые коллективы школы.

А русские, башкирские, мордовские народные, современные и бальны танцы в исполнении танцевальных коллективов школы придали концерту яркие и задорные краски.

По сравнению с прошлыми годами, в работе ДМШ п. Бурибай появилось много позитивных моментов, хорошо. Мы, зрители, получили огромный заряд бодрости и энергии. Радует то, что Бурибаевский ГОК уделяет большое внимание на ДО (дополнительное образование) детям.

К сожалению, на концерте было мало зрителей и педагогов внеучебных учреждений района. А, жаль! Ведь было что перенять полезного, хорошего, чему научиться у детей и педагогов ДМШ п. Бурибай.

Ф. Аллагулов,  
директор ДДТ.

тическим употреблением спиртных напитков в быту и на производстве;

активизация деятельности советов по профилактике в сфере выявления граждан, склонных к совершению правонарушений и решение вопроса о постановке их на профилактический учет;

принятие должных мер по обеспечению сохранности имущества граждан, предприятий, учреждений и организаций.

Таким образом, активное профилактическое воздействие на лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка, а также соблюдение мер по личной безопасности, о которых немало пишется в периодической печати, позволит гражданам избежать преступных посягательств на их собственность, жизнь и здоровье.

Е. Зуева,  
следователь СО при Хайбуллинском РОВД, ст. лейтенант юстиции.

### Новости

#### БАШКОРТОСТАН



ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ ОБУЧЕНИЮ БЕЗРАБОТНЫХ ГРАЖДАН У НАС УДЕЛЯЕТСЯ ВОЛЫШЕ ВНИМАНИЯ. В нашей Республике большое внимание уделяют занятости безработных граждан, особенно их профессиональному обучению. Как сообщили в Департаменте Федеральной государственной службы занятости населения по Республике Башкортостан, только в прошлом году на профессиональное обучение в республике были направлены более шести тысяч безработных.

Всего в минувшем году профориентационными услугами воспользовались 110 тысяч человек, в том числе 40 тысяч учащихся образовательных учреждений, 29 тысяч безработных граждан, из них около двух тысяч инвалидов. Кроме того, свыше шести тысяч человек получили профессиональные консультации и прошли тестирование перед направлением на переобучение.

В РЕСПУБЛИКЕ ОСВАИВАЮТСЯ ПРОИЗВОДСТВО НОВЫХ ТОВАРОВ НА ОСНОВЕ ПРОДУКЦИИ ПЧЕЛОВОДСТВА.

Почти два года Башкирский научно-исследовательский центр по пчеловодству и апитерапии совместно с промышленными предприятиями республики производят кондитерские изделия и косметические товары на основе продукции пчеловодства. Отрадно, что ассортимент их постоянно расширяется. Только в прошлом году был освоен выпуск свыше тридцати новинок. Особое внимание покупателей и специалистов среди них привлекли пчелиное маточное молочко и мед с различными растительными добавками.

Как сказал директор Башкирского научно-исследовательского центра по пчеловодству и апитерапии А. Ишемгулов, в этом году к выпуску готовятся медовые вина и бальзамы. Для этого уже закуплено новое оборудование. Так что скоро на прилавках магазинов появятся пчечные напитки.

РАСТЕТ ЧИСЛО ВИЧ-ИНФИЦИРОВАННЫХ

Как сообщили в Министерстве здравоохранения Республики Башкортостан, на диспансерном учете в Республиканском центре профилактики СПИД состоят 3960 человек. Большинство ВИЧ-инфицированных - это молодежь в возрасте от 18 до 30 лет, их на учете у медиков - 3279 человек. Также по этому поводу у врачей наблюдалось и 169 человек в возрасте до 18 лет.

В основном передача смертельной инфекции осуществляется через внутривенное введение наркотиков. Через иглу заразились 2892 человека. Половой путь передачи стал причиной заражения 464 пациентов, а от ВИЧ-инфицированных матерей инфекция передалась 119 детям. Всего с момента наблюдений (а первый ВИЧ-инфицированный был выявлен в 1987 году) от ВИЧ-позитивных матерей родились 127 детей, в том числе только в этом году - 22 малыша. Один из них родился на минувшей неделе.

(По материалам Интернета)

**Из почты редакции**

**«Здоровье каждому человеку планеты!»**

Правильное физическое воспитание - одна из ведущих задач детских садов района. Ведь хорошее здоровье, полученное в дошкольном возрасте, является фундаментом общего развития человека. Под этим же лозунгом в Бурибаевском детском саду "Солнышко" прошел педагогический консилиум воспитателей и заведующих детских садов, куда были приглашены детский психотерапевт Абдуллина Ф.И., массажист детского сада "Эйфор" с.Акъяр Юламанова Ш.Х. Работу семинара начали с психологического тренинга, который провела психолог данного детского сада. Далее дети старшей и средней групп показали физкультминутки, малоподвижные игры, под музыку выполнили дыхательную гимнастику.

Фирдаус Исакандеровна в своем выступлении высказала обеспокоенность тем, что если раньше дети болели простудными заболеваниями, то сейчас чаще страдают анемией, гипотрофии. Особенно это "домашние" дети, т.е. дети, которые не посещают детский сад, много детей с заболеваниями нервной системы.

Ш.Х.Юламанова рассказала о пользе массажа, дала практические советы, о роли медицинских знаний в работе воспитателя рассказала Исянгильдинова Л.Г., воспитатель детского сада "Тульдар" п.Шеллинский.

Хочется отметить, что в детских садах нашего района в последние годы большое внимание уделяется укреплению здоровья детей.

Силами педагогов и родителей в детских садах изготовлено нестандартное оборудование для проведения занятий, гимнастики, индивидуальной работы с детьми, спортивных праздников.

Этот год, объявлен в Башкортостане Годом спорта и здорового образа жизни, поэтому, давайте, не будем забывать, что физическая культура - это здоровье нации.

С.Пахтусова,  
методист РОО.

**Низкий вам поклон!**

Мои родители - Рафкат Идрисович и Магибадар Салатдиновна Мамбетовы уважаемые люди д.Сагит. Отец всю жизнь работал счетоводом в родном хозяйстве, а мама - разнорабочей. Работала поваром и телятницей. Где только они не трудились, старались работать на совесть. За многолетний и добросовестный труд удостоились медалей и Почетных грамот. Теперь они на заслуженном отдыхе, но не сидят без дела - держат скот, птиц, сажают огород. Мама вяжет для своих внуков носки, варежки. Только, когда мы были еще маленькими мама вечерами вязала пуховые шали с красивыми узорами. Сколько душевного тепла вложила она в них...

Мы часто бываем в гостях в родительском доме. Хотя, давно уже, сами стали отцами, материами - до сих пор нуждаемся в их советах.

Я горжусь своими родителями. Они совместно, в мире и согласии, в горе и радости живут уже вот 45 лет вместе. Я рада за то, что вы есть. Спасибо вам за то, что вы дали нам жизнь, и низкий вам поклон! И пользуясь случаем поздравляю вас с юбилеем, желаю долгих лет жизни, счастья и благополучия!

Дочь Рафуга.

**Весело прошел праздник —  
Масленица**

В д.Хворостянка прошло культурно-массовое мероприятие "Проводы зимы" приуроченное к празднику Масленицы.

Праздник открыл директор Хворостянской ОШ Кариев Р.Ф., затем вышли "Матрешки" - девочки начальных классов, спели задорные частушки, их сменили учащиеся постарше: читали стихи, пели песни.

А какая же масленица без блинов и чая! На столах появился самовары, организаторы праздника пригласили всех пить чай с горячими блинами. Одновременно проводилась ярмарка, со всех сторон были слышны голоса рекламирующих свои товары.

Праздник сопровождался различными спортивными состязаниями, играми, катанием на тройках, традиционным сжиганием чучела - маслени.

Хотим поблагодарить коллектив учителей, учащихся школы, родителей, за организацию мероприятия. Большое спасибо спонсорам - предпринимателям Лобач Н. и Попову Н. за финансовую поддержку.

Тулябаева Луиза,  
юнкор.

В мероприятиях, посвященных к какому-либо празднику, жители д.Новозирган принимают участие как одна большая семья. В последние месяцы прошли праздничные мероприятия посвященные ко Дню защитников Отечества и 8-ое Марта. Были показаны прекрасные концертные программы, шумно и весело прошел праздник «Проводы зимы».

Организаторы этих мероприятий Н.Рахметов, С.Билалова, Р.Мухамадуллин и члены женсовета Р.Мусина, С.Ятимова, М.Шарипова, Р.Рахметова и Э.Артыкова не только сумели интересно организовать народные игры, но и смогли привлечь к участию в них все население: вспомнились и стар, и млад.

Э.Рахметова,  
студентка БГУ.

Редактор С.К.Габитова.

**УЧРЕДИТЕЛИ** — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ № 7-1314 от 22 апреля 2002 г.



**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

Мы всегда будем рядом с тобой.

Мама, папа, братья, жена, дочь Элиза, сестра Света, Алина и Женя.

\*\*\*

874.Рафика Юсуповича Хусаинова с 45-летием.

Желаем в доме все иметь, Желаем в жизни все усенье,

Здоровье, счастье сохранить

И много-много лет прожить.

С поздравлениями

Ишемгуловы, Кудаевы,

Ольдашбаевы, Кунсукаевы,

Ибатуллины, Кайповы,

Бухарбаевы.

\*\*\*

дорогого сына, брата Дениса Гильмитдиновича

Бухарбаева с 25-летием, сно-

ху Лилю Юлаевну с рождением дочери.

Желаем вам крепкого здоровья, долгой жизни, нескончаемых радостей.

Отец, мать, Гульсум,

Аглам, Ильсия.

\*\*\*

880.дорогого Нуржана Гизатовича Исянгалиеева с 45-летием.

Пусть будет в жизни все, как прежде:

Любовь, уверенность, надежда,

Движение, сила и удача,

А сердце добрым и горячим.

Жена Минаифа, сын

Ильшат, дочь Гульназ, зять

Денис.

\*\*\*

242.милую сестру Райлю Галеевну Шарипову с юбилеем.

Ты заслужила в жизни радость

На много лет уже вперед.

Так будь же счастлива, здорова

И каждый день, и каждый год.

Ишбульдины, Имангуловы, Уразгуловы, Досимовы, с.Акъяр, г.Сибай, Туркменистан. \*\*\*

862.Рафика Вакилевича Мамбетова и Алию Рафикову (д.Сагит) с днем рождения.

Желаем доброго здоровья, счастья и всех благ на земле.

Семья Мамбетовых и Султановых \*\*\*

244.любимую маму Райлю Галеевну Шарипову с юбилеем. Желаем ей долгих лет жизни, счастья, благополучия, успехов.

От имени родных и детей сын Замир.

243.ООО "Хайбуллинский мясоперерабатывающий завод "Арслан" требуются водители на легковой и грузовой автомобили. Оплата согласно штатного расписания. Обращаться по тел.2-24-24, 2-63-44.

870.При ЗАО "Фактор" Дом Быта производится ремонт электродвигателей, пылесосов, холодильников, морозильников, электробритв, стиральных машин опытным мастером Сибайской рембыттехники.

Заявки принимаются в швейном цехе ЗАО "Фактор" Дома Быта. Св-во № 315 г.Сибай.

**ЯРМАРКА-ПРОДАЖА** в РДК и только один день -23 марта! Шубы (нутрия, мутона от 5000 р.); пальто женские (от 1600 руб.); головные боры из меха и кожи; одежда из кожи.

Цены производителя г.Самара. Время работы с 9.00 до 18.00 часов. Свидетельство № 006962 от 6.06.2000 г.

**ВАМ НРАВИТСЯ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ КОСМЕТИКОЙ "ОРИФЛАЙМ"?**

Приглашаем всех желающих 20, 21 марта с 15.00 до 17.00 часов для регистрации в качестве покупателей косметики "Орифлэйм" со скидкой 30%.

Наш адрес: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, 20/1, каб.1 (здание налоговой инспекции, 1 этаж). Св-во № Т-3 1410 от 20.01.03г.

**Продам**

844.мясо говядины и свинины.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Ахметшина, 87. Тел.2-17-87.

854.мотоцикл "Урал" 1994 года выпуска, в хорошем техническом состоянии.

Тел.2-12-56.

863.ВАЗ-2106 1998 года выпуска, цвет ярко-синий. Возможен обмен на КРС.

Обращаться: с.Макан, к Юнусову С.Р. Тел.2-72-89.

ЗИЛ-5301 АО "Бычок" 1998 года выпуска и ВАЗ-2106 1999 года выпуска, цвет ярко-белый. Цена договорная.

Обращаться: п.Садовый, ул. Новая, д.16, к Матвееву С., или по т.2-92-12 с 20.00 до 23.00.

872.ИЖ-271501 (фургон) 1991 года выпуска, двигатель 2000 года. Цена 20 тыс. руб.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Садовая, 7.

881.Москвич ИЖ-2715 (грузопассажирский) 1996 года выпуска, в хорошем состоянии.

Обращаться: с.Макан, ул.Целинная, 76, тел.2-72-85.

\*\*\*

873.торговый киоск -15000

рубль; холодильник "Полюс-10" высота 140 см, б/у только летом, цена 3500 руб.; стиральная машина "Пчела" -1500 рублей. Все б/у, в отличном состоянии.

Тел.2-14-00.

866.киоск размером 7x2,5 м, хорошо утепленный, электрофицирован, есть сигнализация, в отличном состоянии.

Тел.2-13-76.

однокомнатная квартира с приусадебным участком в п.Бурибай (Разведка), ул.Геологическая, д.34, кв.1; Москвич-412 или обменивается на КРС.

Тел.2-44-31.

867.сруб на баню размером 2,5 x3,5 м; колеса задние на Т-40, новые -2 шт.

Тел.2-45-54.

869.дом с приусадебным участком в п.Бурибай имеются летняя кухня, погреб, гараж, или меняю на квартиру в г.Орск.

Обращаться: п.Бурибай, к Котельниковым (есть телефон).

\*\*\*

**Разное**

Куплю гараж в п.Бурибай. Обращаться: п.Бурибай, ул.Ленина, 70/3.

Индекс 50733.Тираж: 4055-на русском языке, 2215-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №167.

Время подписания в печать--17.00 ч. Подписано в печать -- 15.00 час.

Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".